
 
 

 

Odůvodnění změny výzvy č. 07_22_003 (dále č. 3) k předkládání 

žádostí o podporu v Operačním programu Technická pomoc 

2021-2027 

 

Řídicí orgán OPTP 2021-2027 vyhlásil dne 1. 9. 2022 výzvu č. 3 pro prioritu č. 2 „Podpora 

regionálních partnerů EU fondů“, v rámci, které jsou podpořeny aktivity specifického cíle 2.1. 

Podpora regionálních partnerů pro implementaci EU fondů. 

 

Rozdělení zbylé alokace na MAS  

Při přípravě OPTP 21+ byly na podporu MAS rozděleny prostředky ve výši cca 2,4 mld. Kč 

celkových způsobilých výdajů (CZV). Tyto prostředky byly rozděleny mezi jednotlivé MAS na 

základě kritérií schválených Monitorovacím výborem OPTP (MV OPTP). Prostředky jsou 

uvedeny v příloze č. 1 výzvy č. 3. Zbylé prostředky, které byly alokovány na CLLD, zůstaly 

v OPTP nevyužity s tím, že k jejich rozdělení dojde na základě aktivity MAS v OP TAK a OP 

ŽP. Předpokládalo se, že celý proces schvalování projektů v těchto dvou programech bude 

nějaký čas trvat.   

Vzhledem k tomu, že v uvedených OP již proces schvalování pomalu končí a v OPTP se blíží 

další vlna podávání nových projektů MAS (k 1. 10. 2026), je nutné definovat, jaká je zbývající 

alokace pro tyto příjemce do konce programového období.  

MV OPTP je ke schválení předkládán vzorec, podle kterého budou zbylé prostředky rozděleny.  

 

Výše prostředků bude odvozena od CZV na právním aktu následovně:  

- OP TAK 10 % ze zazávazkované částky dotace na právním aktu, maximálně 1 mil. Kč 

na MAS.  

- OP ŽP 10 % ze zazávazkované částky dotace na právním aktu, maximálně 400 tis. 

Kč na MAS.  

 

Částky budou finalizovány po získání přesných dat od obou OP. Následně budou připsány 

k celkové alokaci na MAS a zveřejněny na webových stránkách OPTP. Budou také 

představeny na semináři pro příjemce MAS, který se bude konat do konce června 2026.  

 

Přidání nových příjemců  

Zastřešující organizace MAS (Národní síť Místních akčních skupin České republiky, z.s  - NS 

MAS) a nositelů strategií ITI (Svazek obcí Metropolitní oblasti a aglomerace ČR - SO MOA) 

realizovaly některé činnosti pro implementaci Dohody o partnerství (DoP). Jednalo se zejména 

o koordinační, evaluační a analytické činnosti. Projekty, které byly podpořeny ve výzvě č. 5, již 

skončily, nebo budou brzy končit. Nicméně se ukazuje, že zmíněné aktivity a některé nové 

(např. spojené s přípravou nového období 2028+) bude nutné realizovat i nadále. Je proto 

nezbytné vyřešit financování nových projektů těchto příjemců. Výzva č. 5 nebyla od samého 



 
 
počátku koncipována na průběžné projekty, ale zaměřuje se spíše na řešení konkrétních 

problémů spojených s implementací DoP. Z tohoto důvodu není vhodné další projekty pro NS 

MAS a SO MOA ve výzvě č. 5 realizovat.  

 

Po konzultaci s EK navrhuje ŘO OPTP zařadit tyto střešní organizace jako další příjemce do 

výzvy č. 3. Pro financování těchto projektů by se využila zbývající alokace včetně prostředků, 

které byly kráceny jednotlivým nositelům ITI a MAS v souvislosti s porušením podmínek.   

 

Financování projektů bude stejné jako u ostatních příjemců ve výzvě č.3 – osobní náklady + 

20% paušál. Projekty bude možné podávat kdykoliv v maximální délce 24 měsíců od data 

registrace. Míra spolufinancování je také stejná: 65% Kohezní fond, 30 % státní rozpočet a 5 

% vlastní zdroje. Výdaje jsou způsobilé od data vyhlášení změny výzvy č. 3 MV OPTP.    

 

Změna ve výzvě 

V návaznosti na výše uvedené se ŘO OPTP rozhodl provést tuto změnu výzvy č. 3, která 

spočívá v úpravě: 

• Oprávnění žadatelé 

Mezi oprávněné žadatele jsou nově po konzultaci s EK přidáni: 

- Národní síť Místních akčních skupin České republiky, z.s  (NS MAS) 

- Svazek obcí Metropolitní oblasti a aglomerace ČR (SO MOA) 

• 4.1. Výčet podporovaných aktivit: 

Projekty NS MAS a SO MOA: podpora metropolitní spolupráce a spolupráce místních akčních skupin v 

programovém období 2021-2027 a při přípravě nového období 2028+.    

• 6.2 Počátek způsobilých výdajů 

- Projekty NS MAS a SO MOA 

- výdaje jsou způsobilé od data vyhlášení aktualizované výzvy 

• 7. Další podmínky pro MAS a ITI – Korekce na alokaci 

V případě neplnění povinností vyplývajících z Metodického pokynu pro využití 

integrovaných nástrojů a regionálních akčních plánů v programovém období 2021-2027 

(MP INRAP), v platném znění, které ŘO OPTP oznámí Odbor regionální politiky MMR, 

bude postupováno podle přílohy č. 2 výzvy a bude provedena korekce na základní 

alokaci MAS uvedenou v příloze č.1 výzvy. Výše korekce na základní alokaci MAS a 

rozdělení zbývající alokace bude zveřejněno na webu OPTP a příjemci budou o výši 

korekce včas informováni.  

 

V případě uplatnění korekce dle přílohy č. 5 výzvy na alokaci na provozní činnosti ITI 

(aplikace na zbývající alokaci na následné projekty) dle přílohy č. 3, bude výše korekce 

u ITI zveřejněna na webu OPTP. 

Účinnost změny ve výzvě 

Aktualizovaná výzva č. 3 bude účinná od 15. 6. 2026.  



 
 
ŘO OPTP je oprávněn měnit výzvu. Stávající projekty v realizaci mohou být po datu účinnosti 

změny na základě žádosti o změnu upraveny za podmínky, že nedojde ke změně výše 

celkových způsobilých výdajů projektu. 


